

央行上海总部最新发布的三季度货币运行情况显示 上海贷款增速创近3年新高

存款活期化较明显

第三季度，中外资金融机构各项存款大幅增加。中资金融机构人民币企业存款增长迅猛，储蓄存款持续分流。企业资金充裕和节前企业存款定期化是导致当季企业定期存款快速增长的主要原因。当季中资金融机构人民币储蓄存款减少49.1亿元，同比多减310.6亿元，其中活期储蓄存款增加32.4亿元，同比少增45.7亿元，储蓄存款分流和活期化的特征仍较显著。受居民理财意识增强和股市长假闭市的影响，季末定期储蓄存款出现近半年来的首次回升。9月份，中资金融机构新增人民币储蓄存款52.2亿元，其中定期储蓄存款增加83.8亿元，主要是个人通知存款当月增加

央行上海总部最新发布的三季度货币运行情况显示：2007年第三季度，上海中外资金融机构本外币各项存款大幅增加，各项贷款增长偏快。9月末，上海市中外资金融机构本外币各项贷款余额20962亿元，同比增长14.9%，增幅比6月末上升3个百分点，创近3年来贷款增速新高。

154.2亿元所致。

个人住房贷款猛增

中资商业银行人民币个人消费贷款增长迅猛，九成以上为个人住房贷款所贡献。第三季度，上海市中资商业银行新增人民币个人消费贷款209.9亿元，为上半年个人消费贷款增量的两倍，占同期人民币各项贷款增量的七成，对商业银行

信贷增长的拉动作用较强。按贷款用途分，当季个人住房贷款增加191.3亿元（7、8、9三个月分别增加58.7亿元、71.3亿元和61.3亿元），占个人消费贷款增量的91%，比上半年多增123亿元，其中新建房和二手房贷款分别增加104.4亿元和86.9亿元；当季个人汽车消费贷款增加0.8亿元；其他消费贷款增加14.4亿元。

今年1—9月，全市金融机构新增本外币贷款2364.1亿元（其中外资银行和国有商业银行分别增加750.6亿元和744.3亿元），同比多增869.5亿元，高出去年全年贷款增加额506.4亿元。随着今年一系列宏观调控政策累积效应的释放，中资商业银行资金压力明显加大。

新增贷款可能创纪录

从总体来看，虽然目前商业银行采取了一些诸如压缩贴现规模、适度提高中长期贷款审批条件等降低贷款增速的应对措施，但全市信贷总量增长仍偏快，并在外资银行业务扩张动力增强和上市银行回报股东压力加大的双重作用下，今年中外资金融机构新增贷款可能再创历史新高。本报记者 王欣

郑燃油表现出色

市场天胶供应表现紧张，原油的稳步上扬也给胶市带来利多支撑，加上需求表现稳定，东京胶表现良好，令沪胶获得较大支撑。近期沪胶在22000元/吨上方出现震荡，下一目标位将指向24000元/吨。沪燃油期货节后表现也相当不错，四周期价甚至创出去年八月以来的新高，新加坡燃料油现货市场表现强劲是促使沪燃油期货走高的重要支撑，国际原油期价在80美元/桶上方表现强劲，很可能再创新高也是促使沪燃油期货大涨的动因。沪燃油期货在前期国际原油上涨过程中，由于受到国内成品油价格的牵制，一直表现滞涨，近期的活跃表现很可能预示着市场将迎来一波新的涨势。

东方证券金融期货部 林慧

期市看盘

节后第一周，国内商品期市各品种大放异彩，尤其是前期涨幅较小的部分品种，本周均出现较大行情。

郑糖是当周表现最出色的品种，其自节前的不足3900元/吨，节后很快攀升至4100元/吨附近。食糖消费大增出乎市场意料之外，是推动本轮糖价上涨的主要动因。截至九月末，本榨季全国累计消费食糖1159.13万吨，较去年同比增加300多万吨，而此前市场对今年糖市预期都相对悲观。此外，基金在美国期糖上的净多持仓数量庞大，而美糖期价却处于相对低位，这使得市场均对美糖后市看好。加上其他农产品在前期的出色表现，郑糖本周终于跟随向上突破，并仍有进一步上冲意愿。

沪胶近期表现也相当不错，马来西亚和泰国持续不断降雨令国际



针对当前市场快速发展，东海证券公司认真落实投资者教育工作，从金融证券知识教育、投资理财决策教育、个人资产管理教育、市场参与教育等多方面入手，构建投资者教育长效机制。图为上海愚园路证券营业部分析师在为投资者揭示市场风险，帮助他们树立正确的价值投资理念。

山风 摄影报道

9月以来持续抛售股票数量越来越大 巴菲特或已出售中石油股票

续减持中国石油，分别发生在7月12日、8月29日、9月6日、9月13日、9月21日和9月25日，减持的价格在12港元左右，减持总量为4.7亿股。其中，9月25日巴菲特第六次抛售的2.205亿股中国石油，是数量最大的一笔，经过这6次抛售，巴菲特套现资金达57亿港元，持股比例降低至5.44%。

近日可能已全部卖出

不过，市场人士认为巴菲特抛出的股票还不止这些。按照港交所的规定，大股东减持股票必须向交易所报告，但是，巴菲特选择了一种速度最慢的信息披露方式——以寄平信的方式向港交所报告减持信

息，这样，从美国将信寄到香港要好几天，因此，我们很晚才看到巴菲特9月25日抛售2亿多股中国石油的信息，而不知道他这几天的动向。

此外，在最近一次向港交所报告的信息中，巴菲特说他目前持有的中国石油股票只有6亿多股，持股比例在4%以下，这意味着以后他再抛股票不用公告。摩根大通周三发表报告称，考虑到中国石油的股价自9月25日以来一直在13至15港元的水平震荡，而每日的成交量更高达4亿股，因此不奇怪“股神”巴菲特可能已悉数售出其持有的中石油股份。也就是说，巴菲特可能已经将所持的中国石油股票全部卖出。

李嘉诚也在抛股票

巴菲特基本上不解释自己买股票的原因，现在也同样没有解释抛出的原因。这让一般的投资者很难理解，因为最近香港股市的中国石油走势强劲，股价突破了14港元，反而在持续上涨。

不过，最近这种抛售行为不止巴菲特一人，比如，李嘉诚在节前即抛售2221.6万股南方航空（1055.HK）股份套现，每股平均价在12.863~13.213港元，持股量由16.51%降至14.61%。李嘉诚当时购买南航时，股价多在2~3港元之间徘徊，以套现价格计算，投资南航的收益率已超过400%。本报记者 连建明

香港股市证券代码特点

香港股市投资知识之九

香港交易及结算所有限公司（香港交易所）10月8日宣布，待其现货市场准备就绪后，将于2008年4月7日起采用五位数字的证券代号。实施五位数字的证券代号不但可提供更多证券代号号码，配合市场未来增长，还可使证券代号的分类更具灵活性。证券代号范围扩展至1~99999后，日后将有可能采用新的代号方法，以更有效区分产品和资讯。

其实，现在只要登录香港交易所的网站（www.hkex.com.hk）中“交易资料”栏目，你就可以看到各种

类型的证券代码，在主板市场上的有股份、认股权证、牛熊证、债券、单位信托/互惠基金，创业板上的有股份、认股权证，以及试验计划证券等，就如在目前的沪深股市中，沪市A股的前面代码是“60”开头，深市A股是“00”开头，香港证券市场上的证券代码也是有着一定的规律。

在香港证券市场主板上市的股

票及交收系统，“H”表示可进行卖空的指定证券名单、“O”表示已纳入股票期权、“F”表示已纳入股票期货。

为减少交易所参与者及其他市场主体在系统及营运上的变动，香港交易所最初只会向新上市的结构性产品编配五位数字的证券代号，既有的证券代号除了在首个数位加上一个零号之外，大致不受影响，有关的证券代号将维持位于0001至9999之间。

东方财富网财经频道供稿
(finance.eastday.com)

招行升级基金 “智能定投”业务

招商银行近日针对不同客户需求与投资目标，设计开发了新一代定期投资方式基金“智能定投”业务。

基金“智能定投”是一般基金定投的升级版，具有“覆盖基金面广、扣款日期灵活、投资期限可控、业务办理灵活、交易渠道自选”五大特点。招行所代销的200多只基金均可实现“智能定投”，投资者选中的基金即可开通此功能，避免了因基金公司未开通该项功能而无法参与的尴尬境地；对于基金公司已经开通“定投”功能的基金，最低参与金额一般为300元；对于基金公司未开通“定投”功能的基金，最低参与金额一般为1000元。

扣款日期及扣款周期均可由投资者选择，可以修改、追加、暂停、取消基金的“智能定投”业务，招行各网点、网上银行、电话银行自助渠道都能办理这项业务。本报记者 王欣

上海农行首推 指纹支付业务

一种以指纹为密码的消费支付模式开始在上海出现。昨天，农业银行上海分行联合其合作伙伴“立佰趣”为用户免费推出指纹支付业务，成为亚洲第一家将生物识别技术应用于金融支付业务领域的银行。

指纹支付是现有支付功能的一个延伸和扩展。目前的试运行阶段，农行的持卡用户可在农行长宁支行各下属营业网点申办该业务，完成账户与本人指纹的绑定和身份识别码设置。此外，市民也可在中国联通、罗森、可的便利等指定营业网点完成指纹注册、免费开通“指付通”电子钱包。日后用户前往百货零售、超市卖场、餐饮娱乐等场所消费时只需一按手指，输入身份识别码，通过认证识别出指纹已关联的付款账户，自动转账支付消费款项。言言

少儿险新品上市

近日，一款名为“友邦康乐成长医疗保险计划”被推向市场，为成长中的少年儿童提供保险保障。

这一险种为出生满30天至17岁的少年儿童设计。保障范围较为全面，包括意外残疾保障、药品费用补偿（包括社会医疗保险基本医疗保险药品目录以内及以外的药品费）、手术费用补偿、入住医院治疗期间的床位及膳食费用和其他费用补偿等内容。它还具有保费豁免条款，合同期间内一旦投保人不幸身故或全残，孩子的保险计划仍将有效保障至其年满18岁。言言

巴斯夫在沪成立 汽车产品技术中心

钢筋铁骨的汽车工业正因为化工技术的加入向柔性化的方向变化，座椅、涂料甚至底盘和发动机里如今都有尖端化学的应用。昨天，世界化工巨头巴斯夫在沪成立其全球第一个汽车相关产品技术中心。这个中心集研发实验、技术服务和销售展示于一体，专门针对发展蓬勃的中国汽车市场，为在华的跨国汽车公司和本土汽车公司服务。胡晓晶

社会法人股

历史遗留权属问题（已上市流通部分）
咨询：13901710221

上海维克多企业顾问有限公司

上投摩根
中国投资人的国际投资专家

欢迎来电索取QDII理财手册

400 889 4888

www.51fund.com